

Jahres – Mitgliederversammlung 2019			
Datum/Uhrzeit:	13.03.2019 / 19:00 – 22:00 Uhr		
Ort:	TSV – Fußballer – Heim Zotzenmühlenweg 9 82362 Weilheim		
Anwesende:	Siehe Anwesenheitsliste MV2019_Anwesenheitsliste.pdf	Abwesende: -	Gäste: -
An:	Abteilungsleitung		
Autor:	Günter Zoubek (Schriftführer)	E-Mail: schriftfuehrer@tanzen-weilheim.de	

Inhalt und Tagesordnung

1	Begrüßung	2
2	Berichte	2
2.1	Bericht Kassenwart 2018	2
2.2	Bericht Kassenprüfer 2018	2
2.3	Bericht Abteilungsleiterin	2
2.4	Bericht 2. Abteilungsleiter	2
2.5	Bericht Sportwart	2
2.6	Bericht Jugendleiter	2
3	Ehrungen	2
4	Entlastung der Abteilungsleitung	3
5	Amtsvorschläge der Abteilungsleitung	3
5.1	Kassenwart	3
5.2	Jugendleiter	3
5.3	Sportwart	3
5.4	Pressesprecher	3
6	Haushaltsplan 2019	3
7	Ausblick	4
8	Neue Homepage	4
9	Sonstiges	4
10	Anlagen	4
11	Unterschriften	5

1 Begrüßung

Die Abteilungsleiterin Monika Marschall begrüßte die Teilnehmer und stellte die Beschlussfähigkeit fest. Sie führte die gesamte Veranstaltung mit Hilfe einer Präsentation, die im Gesamten in der Datei [JHV_2019_Präsentation.pptx](#) abgelegt ist. Wegen der Größe der Datei sind für jedes Kapitel einzelne Dateien daraus extrahiert. Die Begrüßung befindet sich in der Datei [MV2019_Begrüßung.pptx](#), die sich wie alle im Protokoll genannten Dateien in den Anlagen zum Protokoll befindet.

Anschließend begrüßte Eva-Maria Schweiger als Vertreterin des TSV – Vorstandes die Teilnehmer. Sie stellte kurz den Anbau Nord des TSV-Heims vor, der aufgrund der angespannten Hallensituation dringlich notwendig ist. Daneben betonte sie die Notwendigkeit, die Jugend in der Abteilung zu fördern.

2 Berichte

Die Folien zu den einzelnen Berichten befinden sich in der Datei [MV2019_Berichte.pptx](#), diese wird in den folgenden Unterkapiteln nicht mehr genannt.

2.1 Bericht Kassenwart 2018

Der scheidende Kassenwart Berthold Bauer berichtete über das vergangene Jahr 2018. Sein Bericht ist Bestandteil der o.g. Präsentation.

2.2 Bericht Kassenprüfer 2018

Die beiden Kassenprüfer Veronika Lanz und Joachim Michel haben im Vorfeld eine Kassenprüfung für das Jahr 2018 erstellt und einen Bericht darüber in der Datei [MV2019_Kassenprüfung.pdf](#) abgelegt. Diese befindet sich in den Anlagen zum Protokoll. Joachim Michel präsentierte das Ergebnis der Kassenprüfung: Es ergaben sich keine Unregelmäßigkeiten in der Kassenführung, er hatte jedoch ein paar Verbesserungsvorschläge zur Arbeitsweise.

2.3 Bericht Abteilungsleiterin

Die Abteilungsleiterin Monika Marschall berichtete über verschiedene durchgeführte Veranstaltungen, und dankte den Sponsoren, die uns bei der Durchführung unterstützten. Sie zeigte auch einige Optimierungsschwerpunkte die in unserer Arbeitsweise durchgeführt wurden.

2.4 Bericht 2. Abteilungsleiter

Der stellvertretende Abteilungsleiter Peter Mayer berichtete über durchgeführte Workshops in den Gesellschaftskreisen. Dabei bemerkte er, dass unsere langjährige Trainerin Petra Schmidt aus privaten Gründen ihre Tätigkeit einstellt. Das heißt wir müssen für das Salsa – Training Ersatz suchen.

2.5 Bericht Sportwart

Wegen dienstlicher Abwesenheit unseres bisherigen Sportwarts Thomas Koterba trug sein designierter Nachfolger Sigi Schuster-Amb die Präsentation von Thomas Koterba vor. Diese Präsentation befindet sich in der Datei [MV2019_Sportwart-Bericht.ppt](#) die dem Protokoll beiliegt.

2.6 Bericht Jugendleiter

Wegen der Abwesenheit des scheidenden Jugendleiters Chris Roth übernahm Monika Marschall die Vorstellung der Kinder- und Jugendgruppen.

3 Ehrungen

Die Folien für die Ehrungen sowie den nachfolgenden Punkt „Entlastung der Abteilungsleitung“ befinden sich in der Datei [MV2019_Ehrungen.pptx](#).

Eva-Maria Schweiger führte die Ehrungen für langjährige Mitgliedschaft im TSV durch und betonte, dass eine Mitgliedschaft von 15 oder gar 25 Jahren heute nicht mehr typisch ist. Die Namen der geehrten finden sich auf der entsprechenden Folie der Präsentation.

Peter Mayer verteilte anschließend die bei der DTSA – Abnahme in Bad Tölz ertanzten Tanzsportabzeichen. Eine Auflistung der erreichten Leistungen findet sich in der o.g. Datei.

4 Entlastung der Abteilungsleitung

Bei der anschließenden Frage nach Entlastung der Abteilungsleitung, die von Eva-Maria Schweiger gestellt wurde, stimmten alle 24 anwesenden Mitglieder mit ja. Es gab keine Gegenstimmen und keine Enthaltung.

5 Amtsvorschläge der Abteilungsleitung

Da mehrere Ämter der Abteilungsleitung durch deren Amtsinhaber aus verschiedenen Gründen nicht mehr weitergeführt können, mussten diese Posten bis zur Mitgliederversammlung der TSA im Jahre 2020 kommissarisch besetzt werden. Um sich der Zustimmung durch die Mitgliederversammlung zu versichern, wurde über die Vorschläge zur Neubesetzung abgestimmt. Die Präsentation zu dieser Wahl findet sich in der Datei [MV2019_Wahlen.pptx](#), das zugehörige Wahlprotokoll ist in der Datei [Wahlprotokoll TSA MV2019-04-13.pdf](#) festgehalten.

5.1 Kassenwart

Der bisherige Kassenwart Berthold Bauer konnte sein Amt wegen sehr großer beruflicher Auslastung seit 1.1.2019 nicht mehr wahrnehmen. Als Nachfolger hat sich Michael Asam bereit erklärt. Dieser wurde bei der Wahl mit 22 Ja – Stimmen bei einer Enthaltung bestätigt.

5.2 Jugendleiter

Der 2018 gewählte Jugendleiter Christopher Roth konnte wegen beruflicher Belastung das Amt des Jugendleiters leider nicht mehr ausreichend wahrnehmen. Deshalb stellte er dieses Amt zur Verfügung. Als Nachfolger hat sich in der Mitgliederversammlung Tobias Marschall zur Verfügung gestellt. Er wurde mit allen anwesenden 23 Ja – Stimmen bestätigt.

5.3 Sportwart

Der bisherige Sportwart Thomas Koterba, der bisher sein Amt 3 Jahre mit großem Erfolg ausgeübt hat, muss dieses zur Mitgliederversammlung aus beruflichen und gesundheitlichen Gründen leider zur Verfügung stellen. Als Nachfolger hat sich Sigfried Schuster-Ambis zur Verfügung gestellt. Thomas Koterba wird ihn in der Übergangszeit unterstützen. Sigi wurde bei der Wahl mit 22 Ja – Stimmen bei einer Enthaltung bestätigt.

5.4 Pressesprecher

Da sich Thomas Koterba bereit erklärt hatte, die Pressearbeit für den Leistungssport weiter zu übernehmen, wurde von der Abteilungsleitung beschlossen, das Amt des Pressereferenten zu etablieren. Dieser unterstützt die Abteilung und wird als Referent für unbestimmte Zeit ernannt. Thomas Koterba wurde von der Mitgliederversammlung mit 23 Ja – Stimmen bestätigt.

6 Haushaltsplan 2019

Michael Asam als neuer Kassenwart stellte den Haushaltsplan für 2019 vor. Die Präsentation dazu findet sich in der Datei [MV2019_Haushalt2019.pptx](#).

7 Ausblick

Monika Marschall stellte die anstehenden Ereignisse für das Jahr 2019 vor. Die Präsentation dazu findet sich in der Datei [MV2019_Ausblick.pptx](#).

8 Neue Homepage

Monika Marschall präsentierte die neue Homepage, deren Aufbau und die Gründe, die zu der Erneuerung führten. Die Präsentation dazu findet sich in der Datei [MV2019_Homepage.pptx](#).

9 Sonstiges

Da zur Mitgliederversammlung keine Anträge eingegangen waren, beschränkte sich Monika Marschall darauf, den scheidenden Mitgliedern der Abteilungsleitung für ihre gute Zusammenarbeit zu danken. Ebenso präsentierte sie ein kurzes Abschiedswort von Thomas Koterba. Die Folien zu diesem Teil finden sich in der Datei [MV2019_Sonstiges.pptx](#).

Um 22 Uhr verkündete Monika Marschall das Ende der Veranstaltung.

10 Anlagen

Das Protokoll der Mitgliederversammlung 2019 ist in der Datei 2019-03-13_Protokoll_MV2019.pdf abgelegt. Zusätzlich zu den Querverweisen im Text seien hier nochmals die referenzierten Dateien aufgelistet:

[MV2019_Anwesenheitsliste.pdf](#)

[JHV_2019_Präsentation.pptx](#)

[MV2019_Begrueessung.pptx](#)

[MV2019_Berichte.pptx](#)

[MV2019_Kassenprüfung.pdf](#)

[MV2019_Sportwart-Bericht.ppt](#)

[MV2019_Ehrungen.pptx](#)

[MV2019_Wahlen.pptx](#)

[Wahlprotokoll_TSA_MV2019-04-13.pdf](#)

[MV2019_Haushalt2019.pptx](#)

[MV2019_Ausblick.pptx](#)

[MV2019_Homepage.pptx](#)

[MV2019_Sonstiges.pptx](#)

11 Unterschriften

Dieses Dokument wird elektronisch als geschützte Datei verteilt. Ein unterschriebener Ausdruck ist beim Hauptverein abgelegt. Das Dokument ist eine gelenkte elektronische Kopie des „Papieroriginals“ und ist gültig für den angegebenen Empfängerkreis. Die Verteilung einer Papierkopie erfolgt nicht.

.....

Monika Marschall, Abteilungsleiterin

.....

Günter Zoubek, Protokollführer